

SVETI ĆIRIL I METOD – SLAVENSKI APOSTOLI ZAŠTITNICI EUROPE



Katolička crkva 5. srpnja slavi spomendan dvojice braće koji su poznatiji pod imenom solunska braća, sveta braća ili slavenski apostoli. To su Sveti Ćiril, rodnog imena Konstantin, i Sveti Metod. Rođeni su u Solunu, Grčka u 9. stoljeću, koji je u to vrijeme nakon masovnih seoba stanovništva bio okružen slavenskim stanovništvom. Obojica su obavljala odgovorne državne službe u Bizantu od učitelja filozofije do bibliotekara Svete Sofije u Carigradu, dok 860 g. po nalogu bizantskog cara Mihajla nisu poslani u misionare. Prva misija im je bila među tursko-tatarskim Kazarima, no ubrzo knez Rastislav koji je bio načelu velike srednjoeuropske slavenske države šalje u Bizant pismo ovakvog sadržaja: „Naš je narod kršten, ali nemamo učitelja. Ne razumijemo ni grčki ni latinski. (...) Ne znamo slova ni njihovo značenje; stoga, pošaljite nam učitelje koji će rastumačiti riječi Svetog pisma i njihovo značenje“ (Rastislav, moravski knez, 862. n. e.). Ćiril je bio darovit čovjek, posebno za fonetiku. Na osnovi jezika makedonskih Slavena iz okolice Soluna sastavio je prilagođeno pismo i na to pismo prevodio crkvene knjige. Tri godine djelovao je među Slavenima u Moravskoj, velikoj kneževini koja je obuhvaćala čitave teritorije današnje Češke, Slovačke i Mađarske, te veće ili manje dijelove današnje Njemačke, Austrije, Poljske, Hrvatske, Rumunjske, Srbije, Slovenije i Ukrajine. Nakon toga odlaze u Rim, prolazeći pri tome kroz panonske krajeve gdje je tada živjelo uglavnom slavensko stanovništvo. Pri tome ih primaju njihovi knezovi i vladari, a oni ih upoznaju sa svojim djelom – staroslavenskim pismom i prevedenim slavenskim crkvenim knjigama. U Rimu Ćiril umire 869 g. i pokopan je u crkvi Svetog Klementa. Njegov grob i danas rado hodočaste hrvatski katolici kada hodočaste u Rim. Metod je nastavio svoj rad među panonskim Slavenima, a čak je jedno vrijeme bio i panonski nadbiskup za pape Hadrijana koji je odobrio slavensku crkvenu službu. Preveo je cijelu Bibliju na slavenski jezik. Nakon njegove smrti slavenska liturgija se zabranjuje u Moravskoj, a knez Svatopulk protjerao je njegove učenike. Dio njih se sklonio i u hrvatske krajeve gdje su nastavili svoj rad. Utjecaj svetih apostola Slavena Ćirila i Metoda na hrvatske krajeve bio je velik. Tako u našim krajevima, posebno primorskim jer se tamo i sklonio veliki broj protjeranih učenika, nastaje glagoljica. Glagoljica je staroslavensko pismo nastalo sredinom 9 st. radom dvojice braće, a zadržala se u hrvatskim krajevima sve do 19. stoljeća. Već početkom 16. stoljeća sve je više potiskuje latinica. Tako je u hrvatskim krajevima dugo vremena živim pismom bila sačuvana uspomena na ovu dvojicu svetih ljudi.



Informativni listić

Župa sv. Fabijana i Sebastijana
u Varaždinu

Od 1. do 7. srpnja 2019.

Godište XVI.

Broj 35(785)

Dragi župljani,

u ljetnom smo vremenu kada mnogi naši mladi svećenici služe svoje mlade mise pa je dobro naglasiti potrebu svećeničkih i redovničkih zvanja, kao i molitve i žrtve za njih. Pogotovo molitve da roditelji stvaraju brojniju djecu ne samo za sebe, nego za Boga i narod. Isus govori o žetvi koja je velika, a radnika malo. Žetva se povećava sve više, a radnika je sve manje. Kristov navjestitelj, svećenik, svojom pojavnošću i djelovanjem nosi i unosi blagoslov i mir Božji na obitelji i njihove članove. Danas treba mnogo raditi u strpljivosti i preobrazbi ovog društva da se vrati na Božje putove u Božji ovčinjak, da mu Božja riječ izliječi gluhoću i sljepoću." Uvijek pa i danas navjestitelji evanđelja trebaju biti slobodni za ovaj zadatak. Drugim riječima, sve podrediti, pa čak i vlastiti život Istini i Kristu. Radije izgubiti svoj život, što vodi spasenju, u Život, onaj pravi i istinski u kojem je i sam Isus s Ocem. U tome nam je primjer naše blaženik Alojzije Stepinac, koji nije imao straha od komunističkih optužbi i laži. Ostao je dosljedan Kristu i



njegovom evanđelju, zbog toga ga je Ivan Pavao II. proglasio blaženim. Zato ponos i veličina jednog kršćanina jest Kristov križ, koji otvara vrata raja, koji vraća radost i mir. Kad čovjek prihvati Križ i zaljubi se u njega, kao što je Krist to učinio, postiže mir u duši i srcu. To je neobjašnjivo. To treba samo iskusiti. Pavao piše Galaćanima da Krist na križu, »po kojem je meni svijet raspjet i ja svijetu«, rađa novo stvorenje. To je otajstvo izvan dometa čovjekovog razuma i razmišljanja. Ta tajna obiluje "mirom i milosrđem". Kršćanstvo se događa u nutрини. Kristov mir neka upravlja srcima našim ma gdje bili!

Raspored misa s nakanama

Vrijeme, crkva		Nakane
po	1.7. 19.00 DP	+ Golik Stjepan i Suzana i + iz obitelji Golik
ut	2.7. 19.00 DP	I + iz obitelji Salaj, Juranko i Jalšovec
sr	3.7. 19.00 DP	+ Ivan Pupek, Srećko Marković, Branko Punek i + iz obitelji Pupek
če	4.7. 19.00 DP	+ iz obitelji Vidaček, Mikac, Leskovar, Poslek i Ruža Žunec
pe	5.7. 19.00 DP	+ Stjepan i Katarina Križnjak i Mužek Pavao
su	6.7. 19.00 DP	+ iz obitelji Pevec, Lacković, Plantak, Benko i Samolec, Mijo Kocijan, Irma Pintarić, Anica Cobović i Josip Golubić
ne	8.00 DP	+ Ljubek Roza, Stjepan i Stanko i + iz obitelji Gremplinski Zigrida
	10.00 DP	ŽUPNA SVETA MISA
	19.00 DP	+ iz obitelji Rožić, Furjan, Husnjak i Martinjak

EUHARISTIJSKO KLANJANJE - OBAVIJEST

Kroz mjesec srpanj i kolovoz neće biti četvrtkom prije večernje svete Mise euharistijsko klanjanje. S euharistijskim klanjanjem nastavljamo u mjesecu rujnu. O tome ćete biti još obaviješteni.

MJERENJE TLAKA I ŠEĆERA

U nedjelju 7. srpnja od 9.00 pa do 9.45 sati u vjeronaučnoj dvorani održavat će se u organizaciji Udruge svetog Vinka mjerenje tlaka i šećera u krvi. Dođimo i provjerimo svoje stanje!

Kruh naš svagdanji – Biblija

Uzmi Bibliju u ruke svaki dan i osvježi svoju dušu riječima iz živog izvora!

Iz evanđelja za 14. nedjelju kroz godinu: *I pristupi jedan pismoznamac te mu reče: »Učitelju, za tobom ću kamo god ti pošao.« Kaže mu Isus: »Lisice imaju jazbine i ptice nebeske gnijezda, a Sin Čovječji nema gdje bi glavu naslonio.«*

Dan	Blagdan	Misli i liturgijska čitanja
po 1.7.	Aron, Martin, Teodorik, Oliver	<i>Hajde za mnom!</i> Post 18,16-33; Mt 8,18-22
ut 2.7.	Oton, Višnja, Ostoja	<i>Ustade, zaprijeti vjetrovima i moru te nastava velika utiha.</i> Post 19,15-29; Mt 8,23-27
sr 3.7.	Toma, Tomislav, Rajmund	<i>Gospodin moj i Bog moj!</i> Ef 2,19-22; Ps 117,1-2; Iv 20,24-29
če 4.7.	Elizabeta, Elza, Laura, Berta	<i>Podali su slavu Bogu koji takvu vlast daje ljudima.</i> Post 22,1-19; Mt 9,1-8
pe 5.7.	Ćiril, Metod; Antun, Marta	<i>Žetva je velika, ali radnika malo.</i> 13,46-49; Lk 10,1-9
su 6.7.	Marija, Agata, Suzana	<i>Mogu li svatovi tugovati dok je zaručnik s njima?</i> Post 27,1-5.15-29; Mt 9,14-17
ne 7.7.	14. NEDJELJA KROZ GODINU	<i>Evo mir ću na njih kao rijeku svratiti. Kliči Bogu, sva zemljo! Ja na svom tijelu nosim biljege Isusove. Počinut će na njemu mir vaš.</i> Iz 66,10-14c; Ps 66,1-3a.4-7a.16.20; Gal 6,14-18; Lk 10,1-12.17-20

Ha ha ha

Mama: - Ivica, zašto ne jedeš? Rekao si da si gladan kao vuk!
Ivica: - A kad si ti vidjela vuka da jede mahune?